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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Sicherheit und Soziales 
auf Amrum am Donnerstag, dem 01.09.2016, im in den Räumen des Kindergartens "Flenerk 
Jongen", Nebel,. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:50 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Bernd Dell Missier Verbandsvorsteher  
Herr Cornelius Bendixen   
Herr Christoph Decker   
Frau Elke Dethlefsen   
Herr Jürgen Jungclaus   
Herr Peter Koßmann stellv. Verbandsvorsteher  
Herr Heiko Müller   
Herr Gerhard Schau   
Herr Stefan Theus   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Frau Sabine Grochla   
Herr Tobias Schmidt   
 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Feststellung der Niederschrift über die Sitzung am 06.04.2016 
 5 .  Informationen 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Kindergarten Amrum 
 
 1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Er begrüßt die Mitglieder und Gäs-
te.  
Es sind 9 von 9 Mitglieder anwesend, damit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 

 2. Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
  

Der Vorsitzende stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. 
Der Vorsitzende bittet, im nichtöffentlichen Teil der Tagesordnung den Punkt 8. in Be-
schluss über die Niederschrift nichtöffentlicher Teil der Sitzung vom 06.04.2016 zu än-
dern. Der bisherige Tagesordnungspunkt 8. wird 9.  
Die Tagesordnung wird mit der Änderung einstimmig angenommen. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 
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Einstimmig 
 
 

 4. Feststellung der Niederschrift über die Sitzung am 06.04.2016 
  

Der Vorsitzende bittet um Änderung der Niederschrift TOP 8 Haushaltssatzung 2016. 
Hier der Zusatz eingefügt werden: Mit der Beschaffung ist sofort zu beginnen. 
Die Niederschrift wird mit der Änderung einstimmig angenommen.  
 
 

 5. Informationen 
  

Keine Informationen 
 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Es gibt keine Anfragen  
 

 7. Kindergarten Amrum 
  

Der Vorsitzende gibt eine Einführung in das Thema Kinderbetreuung auf Amrum. Der 
Trägerverein Flenerk Jongen wurde vor 19 Jahren gegründet und hat sich mit dem Ver-
ein Bütjen Jongen zusammen geschlossen. 
Der Vorsitzende bittet Herrn Lankers, als ehemaliger langjähriger Vereinsvorsitzenden, 
einen kurzen Sachstandsbericht über den aktuellen Stand der Einrichtung und über die 
aktuelle Situation zu geben. 
Herr Lankers führt aus, das es in der Einrichtung große Probleme und personelle Sor-
gen gab. Die Einrichtung betreut Kinder ab dem vollendeten 1. Lebensjahr. Die Natur-
gruppe der Waldkita wurde in die Einrichtung integriert. Die Nachmittagsbetreuung 
konnte erweitert werden.  
       
Der Vorsitzende bedankt sich beim neuen Vorstand und bisherigen Vorstand für die 
geleistete Arbeit, die als ehrenamtliche Tätigkeit von jedem Einzelnen viel abverlangt 
und eine hohe Kompetenz bedarf. Er spricht seine Hochachtung vor der bisherigen Auf-
gabenrealisierung und bei der Lösung der vergangenen Probleme und Schwierigkeiten 
aus. 
 
Der Vorsitzende gibt der Öffentlichkeit die Möglichkeit, an Herrn Lankers Fragen zu stel-
len. 
 
Herr Bendixen möchte wissen, wie viele Mitarbeiter für die zu betreuenden Kinder da 
sein müssen und wie viel Personal tatsächlich vorhanden ist.  
Es sind 9,85 Mitarbeiterstellen vorhanden, entsprechend Personalbemessung müssen 
9,58 Mitarbeiterstellen vorhanden sein, daher gibt es zur zeit einen Überhang von 0,3 
Stellen. 
 
Der Verein kann die Einrichtung mit den zur Verfügung stehenden finanziellen Mitteln 
nicht mehr führen. Der Verein benötigt höher finanzielle Zuschüsse von den Gemein-
den. 
 
Der öffentliche Teil wird um 19.30 Uhr geschlossen. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Gästen für die Teilnahme und das rege Interesse. 
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